ALGEBRA II
Kesatentti 20.6.2011

1. Osoita, ettd p(x) = [1]z3 + [1]2? + [1] € Za[z] on jaoton. Merkitse a = x + (p(x)) ja
konstruoi laajennus F = Zs[z|/(p(x)). Onko « primitiivinen alkio kunnassa E?

2. Tarkastellaan symmetristd ryhméé Ss. Vastaa (perustelujen kanssa) seuraaviin kysymyk-
siin:
a) Kuinka monta 4-sykli& ryhméssa S5 on?
b) Kuinka monta kertalukua kaksi olevaa alkiota ryhméssi S5 on?
¢) Olkoon av = (3 4 5). Méaraa Cg, ().

3. Ratkaise Cardanon kaavan avulla yhtalo

22— 9x+28 =0.

4. Jos K on kunta, niin K[z| on pédideaalirengas (siis jokainen ideaali on pééideaali).
Todista: Jos p(x) on renkaan K|z]| jaoton polynomi, niin (p(z)) on renkaan K|z]
maksimaalinen ideaali.

5. Olkoon G < 5, ja a € G. Oletetaan lisaksi, ettd o on pariton permutaatio. Osoita,
ettd permutaatioryhméssa G' on yhta monta parillista ja paritonta permutaatiota.



